
VIDÍME TO JINAK!!! 

                      

 
 

 

Z množství nátisk trpících, kteréž k tomu 
přivodí, aby trpěli a křičeli pro ukrutnost 
povýšených. 

                                                                                                                    JOB 35.9. 

             Občasník VOICE OF ANARCHO-PACIFISM 



 

 

Na Iráckém tržišti teroristé zabili 40 civilistů 
;v Severních Čechách matka ubila své dva 
syny ; zisky zbrojařských firem za loňský rok 
vzrostly o 19% ; OPEC reagoval na 
narůstající cenu ropy zvýšením těžby ; Severní 
Korea se odmítla vzdát svého jaderného 
programu ; populistickým stranám  narůstají 
preference ; Japonsko odmítlo ustoupit od lovu 
velryb ; potomci severoamerických indiánů 
otevřeli další kasino ; USA zvažuje prodej 
stíhaček Číně ; konzumace drog se celosvětově 
zvýšila o 7% a lidé dál bloudí supermarkety, 

baví se a tančí v nočních klubech, hromadí 

produkty rychleji než jsou schopni je 

konzumovat. Další obyčejný den. 
 

 
  JAK JEŠTĚ DLOUHO?   
     

Tato tiskovina vyjadřuje některé z postojů a úvah aktivistů z V.A.P. . Nemusí vždy 
představovat postoje či názory celého V.A.P. nebo některého z jeho projektů. Báze 
široké názorové plurality , jež je základem anarchopacifismu je i základem 
fungování V.A.P. . 



Kdo je anarchista, pacifista a kdo 
anarchopacifista ? 

 
 
Lidé mají různé politické názory na uspořádání společnosti v které žijí. Někteří v ní chtějí pouze žít a 

jiní jí třeba i změnit. Záleží na tom do jaké míry společnost jedinci vyhovuje. Pokud jim slouží, nebo když  si 
myslí, že jim slouží a nestarají se o utrpení ostatních, pak snadno podlehnou falešnému dojmu o dokonalé 
společnosti a nechtějí žádnou změnu. Ale pokud jim společnost neslouží nebo se opravdu starají o práva 
ostatních pak se stávají kritickými někdy dokonce až radikálními. V politickém světě jsou většinou nekritičtí 
konservativci "vpravo" a ti ostatní racionálněji uvažující  "vlevo". Čím více chce někdo změnit společnost, tím 
více se stává levicový. Anarchisté jsou až tak dalece vlevo, že jsou převážně úplně venku z tohoto 

zjednodušeného rozlišení politického spektra.  
Abychom pochopili různorodost  sociálních změn, kterých někteří "levicoví" radikálové chtějí 

dosáhnout, je nezbytné se blíže seznámit se způsoby, které k tomu užívají. 
Protestující kritici přijímají svou současnou vládu, ale zkouší ji přeměnit nebo dohnat k jinému způsobu 

řízení (ekonomiky apod.) . Tlačí na ni většinou různými peticemi, demonstracemi nebo dokonce pouličními 
nepokoji. Tím se snaží od vlády získat různé ústupky (třeba nové zákony měnící sociální podmínky). 

Demokraté a někteří revolucionáři chtějí přeměnit základy vlád tak, že se pokoušejí dosadit nové 
vládce. Mají bláhovou představu o spravedlivých vládcích z vlastních řad přejících sociálním změnám. Takže 
jdou k volbám nebo se pokouší prosadit své politiky násilím. 

Většina revolucionářů usiluje o změnu státního systému, pokusem změny podstaty vlády a tím následné 
politicko-ekonomické aranžmá jejich země. Doufají, v sociální změny, které si přejí získat nahrazením 
demokracie diktaturou nebo její jinou podobou (např. kapitalistickou ekonomiku nahradit socialistickou apod.). 
Snaží se docílit těchto změn státním převratem, občanskou válkou či jinou formou násilí. 

A konečně anarchisté, jsou ti, jež chtějí změnit samu podstatu povahy nejenom vlády, ale celé 
společnosti. Odstranit celý státní systém i s ústřední, panující vládou a vytvořit zcela novou, odlišnou společnost. 
Společnost bez sociálního zla a nerovností, chudoby a násilí. Usilují o změny spíše evolucí než revolucí, neboť 

věří, že žádná rychlá změna bez společenského vývoje nebude produkovat jejich tužby  (a když tak pouze 
krátkodobé a ve zkreslené podobě). Takže anarchisté odmítají státní uspořádání společnosti. Sní a usilují o 
svobodnou společnost, kde každý s každým spolupracuje bez vyhrožování a jakéhokoliv násilí. V žádném případě 
nechtějí dezorganizaci ve společnosti, právě naopak, neboť chtějí stupeň společenského pořádku, který přesahuje 
cokoliv co doposud společnost vytvořila. Tento pořádek, však může být dosažen,  když nikdo nebude využívat 
druhé a až si lidé budou umět vzájemně pomáhat. Někteří anarchisté chtějí dosáhnout této společenské změny 
pomocí násilí.  To je ovšem trochu paradoxní a asi i kontraproduktivní (vzhledem k cílům jejich snažení). 

Pacifisté jsou  lidé, kteří odmítají užívat násilí. Samozřejmě se ještě dělí podle toho v jakých situacích a 
za jakých podmínek. Je tedy nezbytné trochu upřesnit situace, kdy pacifisté odmítají použít násilí, ať už ve 
prospěch sebe samotných, ve prospěch svých rodin a blízkých, pro skupiny usilující o změnu režimu či revoluční 
vládní skupiny chtějící určitou vládu udržet nebo ve prospěch země. Každý pacifista přijímá pouze některé, nebo 
dokonce žádné z těchto situací a podle toho se také následně děl . Odmítnout se přinutit k boji na svou obranu či 
obranu své rodiny nazývám osobním pacifismem, odmítnout bojovat v revoluci - revolučním pacifismem a 
odmítnout podílet se na průběhu či přípravách války pacifismem válečným a tak pod.. Nejvíce pacifistů je 
především pacifisty válečnými usilující o zastavení všech forem násilí. 

Já osobně definuji pacifisty jako ty, kteří odmítají používat násilí ve prospěch jakékoliv skupiny. A to ať 
už užívají násilí k obraně své, svých rodin a přátel nebo ne.   

Nyní lze snadno definovat anarchopacifisty. Jsou to lidé, jež jsou zároveň anarchisty i pacifisty. 
Nepodílí se na násilí v revolucích a válkách. Pomocí nenásilných metod chtějí budovat ideální společnost 
(připravovat vhodné spol. klima pro zrušení státu apod.).                                                                                                                         
 
 
Úryvek z knihy :  ANARCHO – PACIFISMUS  OTÁZKY&ODPOVĚDI od DERRICK A. PIKE 

 
                          

 
      



ARCHA 
 
Už odrážejí záchranné vory - od boků archy , jež měla spasit  
(lidský) svět. 
Na palubě jsou proroků pravdy - touha , láska i obyčejná čest. 
 Asi sem blázen nebo nechápu hodnoty dnešní doby , 
když otce s matkou (rodinu svou) stále ctím. 
Mezi hvězdami hledám na noční obloze , 
ty co jsou mou součástí - to dobře vím. 
 
Uprostřed hlubin ze špíny a kalu - za posledních tři tisíce let. 
Tone i poslední z lidských hodnot - láska k těm jež jsou naše krev. 
U srdce mě to bolí , hlavou letí úvahy temné , 
uprostřed miliónů přesto (tak) sám. 
Mezilidské vztahy ,zašlapaný dopis v blátě , 
i převozník už opustil svůj prám. 
 
Opuštěné dítě uprostřed dlažby - nebe pláče, není co říct. 
Semínko další otcovraždy - z plev se přeci růže nerodí. 
 
Na bílém stole z matčina lůna - vyrvali další němý hlas. 
Smrt bez zrození , sobecká volba - na hodinách minusový čas. 

 

ZPRÁVA 
 

Kordony ze štítů a řady obušků, 
přišli sem bránit pořádek či řád, 
vodními děly a slznými granáty,  
argument síly Jidášova tvář.  
Hledím jim do očí, necítím nenávist,  
sám sebe musím tiše se ptát,  
ač stojíme tváří v tvář dělí nás ve dvojí,  
moc vlády peněz pravda a zášť. 
Ti co stojí za hradbou šedivých antonů 
Jsou lidé jako my co chtějí žít, 
nebrousí vědomě sekeru katovu  
ne každý sílu má proti proudu jít. 
Poznávám pod maskou pochopů systému,  
zbloudilá srdce co touží a sní, 
těžké je přesvědčit tu skálu z mramoru  
o pravé svobodě co i v ní spí.. 
Snad není vše ztracené a slunce může vyjít,  
zatmění brzo pomine, stačí jen hodně 
chtít, hledat, toužit, přemýšlet, nebát se být 

jiný,  
z pramenů čisté svobody nenasytně pít.. 
 

                  Něco málo k textům hudebního projektu 
 

Degradace mezilidských vztahů a sociálních  vazeb je nedílnou součástí kapitalisticko-tržní společnosti. Už 
její samotný základ je založen na konzumu. Lidé, ač nevědomky, odstraňují všechny překážky, které jim 
zabraňují v honbě za zbožím. To se transformuje do touhy po maximalizaci finanční. V důsledku čehož se 
z člověka stává pouhý stroj, tupě se ženoucí za falešným přeludem spokojenosti. Je to věčně nekončící řetěz,  
kdy jedno zboží nahrazuje druhé a vzniká ne z důvodu potřeby, ale zisku. Tento patogenní jev se pak 
samozřejmě dotýká naprosto každého přistoupivšího na společenský systém. To vše se odráží i v životě 

každého jednotlivce. Rozklad mezilidských 
vztahů je následně přímým důsledkem. 
Sama podstata tohoto bludného kruhu 
vylučuje jiné než přímo související hodnoty 
či cíle. V konečném důsledku dojde 
k rozkladu i těch nejzákladnějších 
mezilidských vztahů a vazeb tj. vazeb 
rodinných.  Postupné oslabování těchto 
odvěkých rodinných pout lze sledovat od 
samého počátku nástupu kapitalismu. Jeho 
předchůdce feudalismus na podstatě rodiny 
stavěl. Pro kapitalismus se naopak už sama 
rodina stává nedůležitou a k ovládání 
psychiky lidí používá již výše zmíněný 
princip honby za konzumem. Hodnoty, 
které jsou základními kameny celé lidské 
kultury jsou odsouvány na samu periferii 
zájmu společnosti. 
Nenasytnost a poživačnost jako program. 
Děti jako přítěž, vše co brání užívání si 
konzumu jako nadbytečnost. Rodina jako 

pouhý inkubátor k výchově nových konzumentů. 
V takovém to společenském systému dochází k tomuto působení neorganizovaně a skrytě. Nelze obvinit 
stát, že by vyvíjel propagandu v tomto směru. Samozřejmě se důsledkům nebraní a hojně je využívá. Vše se 
rodí již od nejnižších ekonomických struktur. Princip maximálního zisku funguje zrovna tak u drobného 
živnostníka jako u nadnárodní společnosti. Možnosti jsou jistě jiné, ale základ je naprosto totožný. Lidé 
žijící v této společnosti přistupují k této otázce jako naprosto nemněnému faktu.  Pokud nejsou dostatečně 
vnímaví, nepocítí ani potřebu zamýšlet se nad samou 
podstatou tohoto jevu, natož ho měnit. Nelze je vinit, 
společnost jim předkládá takové hodnoty a veškeré 
autority je přesvědčují, že tak je to správné. Někteří 
třeba ve fázi dospívání a generační revolty zpochybní 
tento princip, ale postupně se zařazováním do majoritní 
společnosti, se přizpůsobí a následně podlehnou.  
Proto je jednou z našich hlavních snah stále znovu a 
znovu mluvit o věcech, jež se mohou zdát již mnohokrát 
vyřčené. Samozřejmě, že je svatým právem každého 
individua naložit ze svým životem podle svého uvážení. 
Ovšem důležitým předpokladem takovéto volby je 
svobodná volba neovlivněná tlaky jak politicko-
ekonomickými tak i jakýmikoliv jinými. Víra v možnost 
postupné  změny tzv. „ETICKÉ EVOLUCE“ je jedna 
základních myšlenek anarcho-pacifismu.         
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